



Saturday, April 3, 2021

2021年4月3日(星期六)

地址: Guoji Ribao Building, Jl. Gunung Sahari XI No. 291, Lt. 5, Jakarta 10720 电话: (021) 6265566 Ext. 3204
网站: gospelexpress.id Email: newgospelexpress@gmail.com 编辑部: 0878 8899 3727

缅甸局势升温 全球祈祷 教会走在抗争前线

缅甸人民抗议军人政变、争取民主自由个多月，屡遭军警武力清场至今200多人死亡、超过2千人被捕控罪，在3月15日“全球祈祷日”缅甸仰光总主教波枢枢机沉痛呼籲政府结束暴力聆听人民声音。

缅甸警民冲突持续，有目击者称，军队在仰光和曼德勒等城市当街扫射随机捉人、施放催泪弹、橡皮子弹，人们恐慌逃离家园、银行关闭个多月。

有示威者迁怒华人，在缅甸仰光西部镇区莱达雅多间工厂遭人放火，包括中、台投资的工厂。军方3月14日晚进区实施戒严，设路障封锁边界，许多伤者无法撤退，区外救护车与医疗支援队无法人道介入，在仰光两个区域举行的抗议活动中，在该日就有69人死亡，129人受伤，被视为自2月1日人民抗议军事政变以来最血腥的一天。



3月15日为缅甸祈求的“全球祈祷日”于线上举行，缅甸仰光总主教波枢

枢机发出沉痛呼籲，敦促大家走对话、正义与和平的道路，“现在是结束暴力、聆

听人民的时刻了”。除了总主教的呼籲，早前也有修女修走出军队的封锁线，隔著

军警与示威者之间跪求军人放过和平抗议的年轻人，照片在网络疯传。

有30年研究亚洲文化经验、意大利记者维基亚(Stefano Vecchia)表示，缅甸教会在本次社会抗争中担当了重要角色，神职人员显出勇气与良知，为人民及政府持续祈祷，盼望上主显和平。教会的行动感动不少缅甸人包括佛教徒，在社会作见证。

教宗方济各在3月17日公开表示，为缅甸人民个多月来的悲惨处境、无数年轻人为了争取公义给国家带来希望却失去生命痛心疾首，自言也“跪在缅甸的街头”张开双臂恳求停止暴力。

上月英伦好邻舍教会(England Good Neighbour Church)也在Youtube上载视频为缅甸民众祷告，祈求被捕者尽快获释、人民有和平集会表达诉求的保障、受伤民军得医治、人民从威权下得释放，享有新闻、资讯、宗教、人身自由。

来源: 基督日报

天主教国西班牙通过合法安乐死 教会批: 杀人剂



西班牙国会。(图: 网络图片)

传统天主教国家西班牙3月18日通过安乐死合法化法案，成为欧洲第5个、全球第7个安乐死合法化的国家，天主教教徒及

反对者狠批政府为节省开支夺人生命，代替上帝定人生死。

法案设限制: 须达规定年龄 身心受创

西班牙国会经过一年多争议，在上周三(18日)最终投票以202票赞成、141票反对、2票弃权通过安乐死合法化，法案将在



发布后3个月内正式生效。不过，该项法案设有限制:

1. 患有极度严重无法治愈疾病，或因失去行动能力造成持续而且无法忍受身心痛苦的人，才可申请进行安乐死;
2. 同时规定申请者必须达到规定年龄而且拥有西班牙国籍或合法居住权;
3. 申请人士必须出于自愿而且以书面形式递交两次，并且得到医院批准医生在场监督之下才可进行安乐死流程。

法案容许协助安乐死人士，例如医生以道德良知为由豁免担任执行人。西班牙是计加拿大、荷兰、比利时、卢森堡之后，成为欧洲第5个、全球第7个安乐死合法化的国家。据现时法例，协助结束他人生命者最高可判处10年徒刑。

反对者斥取代上帝掌生命权

另一方面，西班牙天主教会强烈反对，将安乐死比作「一种杀人剂」。天主教人士也极力反对安乐死，认为上帝是生命的创造者才有资格决定人的生命; 教

宗方济各曾公开表示反对安乐死。

在政界，西班牙人民党纳瓦拉人民联盟痛批安乐死法案严重侵犯生命权，另有反对者质疑政府为节省长期照顾病患患者的开支硬推法案。

西班牙安乐死追索至1968年，时为25岁的桑佩德罗潜水发生意外道致全身瘫痪，1995年向法院提出合法结束生命要求被拒绝，他找来11人协助他安乐死，及至1998年终于结束生命，其经历被改编拍成电影《情流心海》或译：燃点生命之海(The Sea Inside)，获2014年奥斯卡最佳外语片奖。

另一安乐死个案发生于2019年，一位年老丈夫不忍妻子长期受病患折磨，落毒杀妻，安乐死再次引起社会大眾关注。

来源: 基督日报

美南浸会教徒按摩院枪杀4韩女 否认歧视亚裔为断性瘾

美国乔治亚州亚特兰大周二(16日)发生连环枪击案，凶徒闯入3家按摩院扫射造成8人死亡，包括6名亚洲人其中4人为南韩女性，疑针对亚裔种族。警方拘捕21岁男子罗拔亚伦·隆(Robert Aaron Long)，疑凶招认杀人只为厌恶性沉溺; 另美南浸信会牧师指疑凶为该教会受浸会友。

疑凶在教会受浸 形容自己是浪子

位于佐治亚州米尔蒙市的海棠第一浸信会(Crabapple First Baptist)高级牧师傑里·波基(Jerry Dockery)表示，教会致力培训领袖在社区、职场、家庭、学校以信仰影响他人，亚伦与家人一直在该教会参加聚会和受浸。对于亚伦的信仰和枪击的动机，牧师回应指“令人悲



哀”、“心灵都破碎”，为著到遇难者和他们的家庭哀伤，将继续为他们祈祷。

此外，鑑于亚伦跟该教会的关系，海棠第一浸

信会将教会网页转为私人模式，本报记者开启该教会脸书时则显示已不存在。

有当地媒体赶及翻查

亚伦所属教会的生活照，发现在教会脸书贴上亚伦与父母妹妹一起参加崇拜的照片，他的母亲在教会举行电影之夜等活动，另

外有亚伦在2018年受洗时的见证，当中他自言8岁的时候已经想成为基督徒，接受浸礼因为在主日学很多朋友都受了浸，形容自己是圣经中浪子故事的小儿子，是一个离开上帝又回到祂身边的孩子。

同学称没暴力倾向 亚裔社区疑种族歧视

一名曾为亚伦的高中同学向当地传媒表示，亚伦不似一个有暴力倾向的人，他是一个书呆子不发脾气，对每样事物都锲而不舍的追求，父亲是一位牧师热衷于宗教信仰。

亚裔美人行动基金会顾问陈先生(Chris Chan)表示，疑凶的暴力行为令人恐惧和震惊，认为是针对在美国的亚裔人发动的，近年在美国向亚裔发动暴力事件增加，今次遇害者有4名是韩裔的妇女。

美国著名女传教士、作家贝丝·摩尔(Beth Moore)也指，针对亚裔施予暴力的行为是来自地狱，她引用圣经指人们要起来抵挡仇恨和暴力：“凡恨他弟兄的，就是杀人的; 你们晓得凡杀人的，没有永生存在他里面。”(约壹3:15)

乔治亚州州长、属共和党的布赖恩·肯普(Brian Kemp)则为遇难者和家庭遭遇可怕的暴力祈祷。

疑凶承认杀人 为断性沉溺

对于亚伦的杀人动机，警方表示尚待调查，不过据警方称，亚伦被捕后向警员供认，行凶动机为对自己性欲感到迷失，自认有性沉溺，因而瞄准按摩院进行枪杀，只为消除性欲引诱，并且认为自己才是真正的受害者。

来源: 基督日报